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(98/C 323/106) SKRIFTLIG FRÅGA E-0821/98

från José Apolinário (PSE) till kommissionen

(26 mars 1998)

Ämne: Gemenskapsinitiativet Leader och turismen

Jag skulle vilja be kommissionen att informera mig om det totala beloppet per medlemsstat för alla åtgärder inom
gemenskapsinitiativet Leader under programplaneringsperioden 1994-1999 som särskilt är inriktade på turism.

Svar från Franz Fischler på kommissionens vägnar

(23 april 1998)

Utmärkande för gemenskapsinitiativet Leader II är särskilt det decentraliserade genomförandet vilket sker i
enlighet med subsidiaritetsprincipen och med beaktande av varje regional eller lokal myndighets institutionella
befogenheter. För de program som kommissionen godkänt inom ramen för detta initiativ för varje medlemsstat
eller region beviljas ett totalbelopp som fördelas över fyra insatsområden, nämligen kompetensutveckling,
LAG-grupper, andra kollektiva aktörer samt gränsöverskridande samarbete.

I enlighet med meddelandet till medlemsstaterna om gemenskapsinitiativet Leader II (1) får varje LAG-grupps
(partner från den offentliga och privata sektorn som på ett sammanhängande territorium med lokala dimensioner
tillsammans utarbetar en strategi för tvärsektoriell utveckling) program för utveckling av landsbygden vara
inriktat på flera olika insatsområden, som t.ex. tekniskt bistånd till landsbygdsutveckling, yrkesutbildning och
hjälp vid anställning av personal, landsbygdsturism, små företag, hantverksföretag och närservice, lokal
exploatering och försäljning av lokala produkter från jordbruk, skogsbruk och fiske samt åtgärder för bevarande
och förbättring av miljön och livskvaliteten.

Kommissionen deltog inte i urvalet av de LAG-grupperna (ca. 800 LAG i de 15 medlemsstaterna), och det
åligger medlemsstaterna själva att godkänna de program för utveckling av landsbygden som dessa grupper skall
genomföra. Det individuella urvalet av projekten skall göras av det regionala beslutsfattande partnerskapet, som
därvidlag skall ta hänsyn till gemenskapens politik och de kriterier som gäller för berättigande till stöd från
strukturfonderna.

Eftersom landsbygdsturism omfattar en stor mängd aktiviteter är den av olika stor betydelse beroende på vilken
medlemsstat och vilken Leadergrupp det rör sig om och är dessutom beroende av möjligheterna att utveckla
turistprojekt och den roll som denna typ av aktivitet spelar i de utvecklingsplaner som varje LAG-grupp lämnat
in.

På grundval av erfarenheterna med Leader I och de första meddelandena för Leader II beräknar man att 40 % av
gemenskapens bidrag på 1700 miljoner ecu eller 680 miljoner ecu kommer att investeras i projekt för
landsbygdsturism under programplaneringsperioden 1994-1999. Om man även tar hänsyn till nationella och
privata bidrag kan investeringarna för landsbygdsturism inom ramen för Leader beräknas uppgå till 1 300
miljoner ecu.

Kommissionen kommer inom kort att förfoga över en rapport som i efterhand utvärderar programmet Leader I.
Denna rapport kommer att ge en mer detaljerad översikt över de aktiviteter som är förknippade med
landsbygdsturism.

(1) EGT C 180, 1.7.1994.

(98/C 323/107) SKRIFTLIG FRÅGA E-0838/98

från Roberta Angelilli (NI) till kommissionen

(26 mars 1998)

Ämne: Förmodade oegentligheter begångna av Enfap UIL i samband med förvaltningen av anslag för
yrkesutbildning från Europeiska socialfonden

Det har nyligen framkommit nya misstänkta uppgifter om förvaltningen av medel avsatta för yrkesutbildning i
regionen Latium. Den 7 februari skickade generaldirektören för INPS (Nationella socialförsäkringsinstitutet),


